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QUESTÕES 01 A 12 - LÍNGUA PORTUGUESA
_________________________________________
Leia o texto a seguir e responda às questões de 01 
a 06:  

Alberto Santos Dumont nasceu na Fazenda 
Cabangu, em João Gomes - hoje Santos Dumont, 
Minas Gerais, no dia 20 de julho de 1873. Filho de 
Henrique Dumont, engenheiro francês e plantador 
de café, e de Francisca Santos Dumont, de origem 
portuguesa. Seu avô, François Dumont, joalheiro 
francês, veio para o Brasil em meados do século XIX 
e escolheu Diamantina para morar. Santos Dumont 
teve cinco irmãs e dois irmãos. Entre os homens, 
era o caçula da família. Aprendeu a ler com sua irmã 
Virgínia. Estudou no Colégio Culto à Ciência, em 
Campinas, depois no Instituto dos Irmãos Kopke e 
no Colégio Morethzon, no Rio de Janeiro. 
Em 1891, acompanhado da família, Dumont visitou 
a França pela primeira vez. No fim do século XIX, o 
motor a gasolina era a sensação das exposições em 
Paris. Santos Dumont ficou fascinado, pois sempre 
se interessou por mecanismos. Seu sonho, desde 
criança, era criar um aparelho que permitisse o 
homem voar controlando seu próprio curso. Passou 
a adolescência lendo Júlio Verne, observando os 
pássaros e estudando sua constituição física. Em 
1892, após seu pai adoecer e adiantar parte da 
herança aos filhos, Dumont mudou-se para Paris 
e começou a oportunidade de construir as próprias 
aeronaves. Lá, ele fez contato com baloeiros, como 
Albert Chapin, que viria a se tornar mecânico de 
seus inventos.

Trecho da biografia de Santos Dumont, realizada 
por Dilva Frazão, presente no site e-biografia.com, 
agosto de 2018.

01.	 Assinale a alternativa que indica 
CORRETAMENTE o local de nascimento de 
Alberto Santos Dumont, segundo as informações 
encontradas no texto.

a) Alberto Santos Dumont nasceu na Fazenda 
Cabangu, em João Gomes - hoje Santos Dumont, 
Minas Gerais.
b) Alberto Santos Dumont nasceu na Fazenda 
Santos Dumont, em João Gomes - hoje Cabangu, 
Minas Gerais. 
c) Alberto Santos Dumont nasceu na Fazenda João 
Gomes, em Santos Dumont - hoje Cabangu, Minas 
Gerais. 
d)Alberto Santos Dumont nasceu em Paris e foi bem 
cedo para João Gomes, em Minas Gerais.
e) Alberto Santos Dumont nasceu em Minas Gerais, 
mas até hoje não se sabe precisar a localização. 
_________________________________________
02.	 Na frase “Dumont visitou a França pela 
primeira vez”, o “a” anterior ao termo “França” está: 

a) Incorreto, pois não se deve usar artigo antes de 
nome de país.
b) Correto da forma como está empregado no 
contexto.
c) Incorreto, pois o verbo visitar exige a preposição, 
e não o artigo.
d) Correto, mas poderia ser substituído, sem prejuízo 
do sentido, por “o”.
e) Incorreto da forma como está empregado no 
contexto.
_________________________________________
03.	 Analise as funções sintáticas desempenhadas 
pelos termos na frase “Alberto Santos Dumont nasceu 
na Fazenda Cabangu”, e assinale a alternativa que 
faz a CORRETA correlação. 

I. Alberto Santos Dumont.
II. Nasceu.
III. Na Fazenda Cabangu.

a) I- sujeito; II- verbo de ligação; III- predicativo do 
sujeito.
b) I- sujeito; II- verbo transitivo direto; III- objeto 
direto.
c) I- sujeito; II- verbo transitivo indireto; III- objeto 
indireto.
d) I- sujeito; II-verbo intransitivo; III- adjunto adverbial 
de lugar.
e) I- sujeito; II-verbo intransitivo; III- adjunto adverbial 
de modo.
_________________________________________
04.	 Assinale a alternativa que apresenta 
SOMENTE termos com sentido semelhante ao 
termo “fascinado”, presente em “Santos Dumont 
ficou fascinado, pois sempre se interessou por 
mecanismos.”

a) Encantado, deslumbrado, extasiado.
b) Enfeitiçado, atraído, indiferente.
c) Envolvido, apático, tentado. 
d) Interessado, perplexo, imparcial.
e) Neutral, estimulado, inspirado.
_________________________________________
05.	 Assinale a alternativa que classifica e 
interpreta CORRETAMENTE a figura de linguagem 
presente na frase “Passou a adolescência lendo 
Júlio Verne”.

a) Trata-se do uso da antítese, pois não se passa a 
adolescência, em sentido figurado.
b) Configura-se o uso da metonímia a citação ao 
autor, Júlio Verne, e não à obra.
c) O uso de figuras de linguagem em textos desse 
gênero não é recomendado.
d) Faz-se uso da metáfora, pois Santos Dumont 
continuou sendo “adolescente”.
e) Caracteriza-se como uso de metonímia a junção 
de “passou” e “Júlio Verne”. 
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06.	 O “a”, presente em “Passou a adolescência 
lendo Júlio Verne”, classifica-se CORRETAMENTE 
como:

a) Adjetivo.
b) Artigo indefinido.
c) Artigo definido feminino. 
d) Verbo de ligação.
e) Preposição.
_________________________________________
Leia o texto a seguir e responda às questões de 07 
a 12: 

Durante as minhas horas de intensa alegria e felizes 
sucessos, só uma saudade me fazia triste: era a 
ausência de meu pai. Ele que me dera tão bons 
conselhos e os meios de realizar o meu sonho, não 
mais estava neste mundo para ver que eu “me tinha 
feito um homem”. É costume oriental fazer recair 
sobre os pais todo o mérito, toda a glória, que um 
homem conquiste na vida. Esta maneira de ver 
pode ser criticada ou desaprovada, porém, no meu 
caso, ela seria muito justa, pois, tudo devo a meu 
pai: conselhos, exemplos de trabalho, de audácia, 
de economia, sobriedade e os meios com os quais 
pude realizar as minhas invenções. Tudo lhe devo, 
desde os exemplos. 

Trecho extraído da obra “O que vi, o que nós 
veremos”, de Santos Dumont, 1918.

07.	 Assinale a alternativa em que o termo 
“felizes” cumpre a mesma função sintática do que na 
frase “Durante as minhas horas de intensa alegria e 
felizes sucessos”.

a) Os homens só conseguem ser felizes após 
realizarem seus sonhos e planos.
b)  Felizes são aqueles que sabem guardar bem sua 
mente em tempos de confusão.
c)  Só tenho boas lembranças dos felizes momentos 
que passei na minha infância.
d)  As crianças são felizes sem o saber: a ingenuidade 
as protege de tudo.
e)  Os que sabem ouvir e calar-se diante de situações 
difíceis são mais felizes.
_________________________________________
08.	 Analise o verbo “dever”, presente em “tudo 
devo a meu pai”, e assinale a alternativa que o 
classifica e interpreta CORRETAMENTE.

a) Trata-se de um verbo intransitivo direto, e o sujeito 
da frase é o próprio autor do texto.
b) O verbo dever é bitransitivo, ou seja, admite um 
objeto direto “tudo”, e um objeto indireto “a meu pai”. 
c) Trata-se de um verbo de ligação que liga o sujeito 
ao predicativo do sujeito, a saber, “meu pai”.
d) O sujeito da frase é “tudo”, e o verbo dever é 
transitivo indireto, cujo objeto indireto é “a meu pai”. 

e) O verbo “dever” não possui nenhum sujeito na 
frase, admitindo somente dois objetos, “devo” e 
“tudo”.
_________________________________________
09.	 Assinale a alternativa que indica 
CORRETAMENTE o objeto indireto na frase “Tudo 
lhe devo, desde os exemplos”.

a) Tudo.
b) devo.
c) lhe.
d) Os exemplos.
e) Desde os exemplos.
_________________________________________
10.	 Assinale a alternativa que indica 
CORRETAMENTE o sujeito da frase “uma saudade 
me fazia triste”. 

a) Triste.
b) Me.
c) Fazia.
d) Uma saudade.
e) Uma. 
_________________________________________
11.	 Assinale a alternativa que apresenta a 
interpretação mais adequada ao sentido central do 
texto.

a) Santos Dumont faz referência ao modo oriental 
de fazer recair sobre os pais as glórias e méritos 
conquistados pelos filhos com o objetivo de fazer 
uma crítica sutil a esta prática.
b) É sabido que o pai de Santos Dumont foi um 
grande obstáculo aos inventos do filho, servindo, 
muitas vezes, de contrapeso para os avanços 
realizados pelo inventor na década de 1930, como 
se pode averiguar no próprio texto. 
c) Sabe-se que Santos Dumont, tendo nascido após 
a separação de seus pais, passou toda a infância 
buscando formas de encontrá-lo, como se pode ver 
no texto em diversas passagens. 
d) Santos Dumont viveu intensamente uma vida de 
excessos em Paris, sendo alvo de críticas de seu 
pai. No texto, a memória de seu pai faz refletir essa 
distância que o aborrecia enormemente.
e) Santos Dumont se refere saudosamente ao pai 
como o grande responsável pelos sucessos de sua 
carreira, lembrando-se sempre de seu exemplo 
e ensinamentos, sendo grato e reconhecendo os 
esforços do pai em sua trajetória.  
_________________________________________
12.	 A respeito do uso da vírgula na frase 
“Durante as minhas horas de intensa alegria e felizes 
sucessos, só uma saudade me fazia triste”, assinale 
a alternativa CORRETA.

a) O uso da vírgula está incorreto nesse contexto.
b) As vírgulas não devem ser usadas quando as 
frases são pequenas.
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c) Para ficar correto, o uso da vírgula deveria estar 
entre os termos “alegria” e “e”.
d) A vírgula está correta na frase em que está 
inserida.
e) No caso, o uso de ponto e vírgula seria mais 
adequado.
_________________________________________
QUESTÕES 13 A 19 - MATEMÁTICA

13.	 A velocidade de um corpo pode ser medida 
tanto em km/h (quilômetros por hora), quanto em 
outras unidades, como m/s (metros por segundo). 
Sabendo que  e , 
quantos m/s equivalem a 90km/h?

a) 0,9 m/s.
b) 324 m/s.
c) 900 m/s.
d) 25 m/s.
e) 45 m/s.
_________________________________________
14.	 Qual a soma dos 10 primeiros termos de 
uma progressão aritmética de termo inicial igual a 4 
e razão igual a 3?

a) 120.
b) 150.
c) 155.
d) 159.
e) 175.
_________________________________________
15.	 Os 24 trabalhadores de uma empresa 
decidem que o mês em que cada um poderá sair de 
férias será decidido por meio de um sorteio individual. 
Para isso, em uma urna são colocados 24 cartões 
com o nome dos meses do ano, duplicados para 
que duas pessoas tirem férias em cada mês. Dois 
dos funcionários são casados, qual a probabilidade 
aproximada dos dois tirarem o mesmo mês e 
poderem sair de férias juntos?

a) 4,3%.
b) 8%.
c) 12%.
d) 18%.
e) 23%.
_________________________________________
16.	 Uma pizzaria vende uma pizza de seis 
pedaços. Esta pizza é redonda e tem 30cm de raio. 
Considerando que são todos iguais, qual a área de 
cada um dos pedaços? (considere π=3)

a) 30 cm².
b) 90 cm².
c) 150 cm².
d) 450 cm².
e) 900 cm².

17.	 Em uma lanchonete, duas barras de chocolate 
e três refrigerantes custam R$15,90. Já cinco barras 
de chocolate e um refrigerante custam R$17,00. Qual 
o preço de cada refrigerante?

a) R$ 3,50.
b) R$ 2,70.
c) R$ 2,85.
d) R$ 3,70.
e) R$ 2,90.
___________________________________________
18.	 A equação x² + 2x + 1 = 0 possui:

a) Nenhuma solução real.
b) Uma solução real.
c) Duas soluções reais distintas.
d) Três soluções reais distintas.
e) Infinitas soluções reais distintas.
___________________________________________
19.	 Um número é divisível por 3 e por 5, mas 
não por 6 nem por 9. Se este número possui dois 
dígitos apenas e não é 15, qual a soma de seus dois 
algarismos? 

a) 6.
b) 9.
c) 10.
d) 11.
e) 12.

___________________________________________
QUESTÕES 20 A 25 - CONHECIMENTOS GERAIS

20.	 Há aproximadamente dez anos, a China se 
tornou o maior parceiro comercial do Brasil. Considere 
as alternativas a seguir e assinale a que NÃO indica 
um dos principais produtos exportados pelo Brasil à 
China.

a) Carne.
b) Eletrônicos.
c) Ferro.
d) Petróleo.
e) Soja.
___________________________________________
21.	 Analise a seguinte matéria jornalística, a 
respeito de uma recente tragédia ocorrida no Brasil, e 
assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE 
a lacuna.

“Um relatório da Agência de Meio Ambiente das 
Nações Unidas registrou os maiores rompimentos de 
barragens ocorridos desde 1985. Só nos últimos cinco 
anos, ocorreram oito grandes acidentes em todo o 
mundo. Com um número cada vez maior de mortes 
confirmadas em ___________, o Brasil pode vir a se 
tornar a sede da pior tragédia humana provocada por 
rompimento de barragens de minério das últimas três 
décadas”. 

(BBC Brasil, 29/01/19, com adaptações).
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a) Barbacena.
b) Nova Lima.
c) Brumadinho.
d) Ouro Preto.
e) Santa Maria.
_________________________________________
22.	 Em fevereiro deste ano, foi celebrada a 
nonagésima primeira cerimônia do Oscar, tradicional 
premiação da Academia de Artes e Ciências 
Cinematográficas para os profissionais da indústria 
cinematográfica. A este respeito, assinale a alternativa 
que NÃO apresenta um dos títulos indicados neste 
ano para o prêmio de Melhor Filme.

a) Bohemian Rhapsody.
b) Green Book.
c) Jurassic World.
d) Pantera Negra.
e) Roma.
_________________________________________
23.	 Leia atentamente a explicação histórica e 
geográfica a seguir e assinale a alternativa que 
contém o termo que preenche CORRETAMENTE a 
lacuna.

“A principal teoria para explicar como os humanos 
chegaram às Américas é inviável do ponto de vista 
biológico, de acordo com um novo estudo científico. 
Por muito tempo, considerou-se que a rota mais 
provável das primeiras imigrações que povoaram o 
continente americano, há cerca de treze mil anos, 
teria sido uma ponte terrestre que ligava a Ásia à 
América do Norte, onde hoje fica o ___________. O 
novo estudo, porém, aponta que a região não poderia 
ter sido atravessada antes de doze mil anos atrás, 
já que não era colonizada por plantas e animais, 
impossibilitando a longa migração”. 

(O Estado de S. Paulo, 10/08/16, com adaptações).
 
a) Estreito de Bering
b) Bacia do Amazonas
c) Estreito de Magalhães
d) Estuário do Prata
e) Estreito de Gibraltar
_________________________________________
24.	 De acordo com o Estatuto do Idoso, é 
obrigação da família, da comunidade, da sociedade 
e do Poder Público assegurar ao idoso a efetivação 
de um conjunto de direitos. Analise as alternativas a 
seguir e marque a que NÃO apresenta um desses 
direitos.

a) Alimentação.
b) Dignidade.
c) Impunidade.
d) Respeito.
e) Trabalho.
_________________________________________
25.	 A bandeira do Município de Maringá é 
composta por três faixas horizontais, cada uma de 

uma cor, com o Brasão de Armas posto à direita do 
mastro. Assinale a alternativa que indica quais são 
as cores das três faixas horizontais. 

a) Preto, branco e cinza.
b) Verde, azul e amarelo.
c) Azul, violeta e laranja.
d) Marrom, branco e roxo.
e) Branco, amarelo e vermelho.

QUESTÕES 26 A 50 - CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS
_________________________________________
26.	 Analise cada um dos seguintes indicadores:

I. Elevação de produtividade.
II. Otimização da organização. 
III. Aumento de eficiência.
IV. Redução na incidência de erros.
V. Melhor uso do tempo e recursos organizacionais.

Entre as alternativas  a seguir, qual é a única que traz, 
de forma CORRETA e completa, todos os benefícios 
de um bem estruturado programa de planejamento e 
desenvolvimento organizacional?

a) Apenas I e V.
b) Apenas II e III.
c) Apenas I e IV.
d) Apenas I e II.
e) I, II, III, IV e V.
_________________________________________
27.	 Analise as seguintes competências 
comportamentais:

I. Ética.
II. Cortesia.
III. Organização. 
IV. Eficiência.

A alternativa que apresenta, de forma COMPLETA 
e CORRETA todas as competências desejáveis 
porque contribuem para um bom atendimento ao 
público é:

a) Apenas I e II.
b) Apenas I e III.
c) Apenas II e III.
d) Apenas I e IV.
e) I, II, III e IV.
_________________________________________
28.	 Os dispositivos legais que têm por finalidade 
sistematizar as noções básicas e centrais que 
regulam a vida social, política e jurídica de todo o 
cidadão brasileiro são conhecidos como:

a) Direitos e Garantias Fundamentais.
b) Direitos Sindicais Nacionais. 
c) Direitos Humanos.
d) Direitos Administrativos.
e) Direitos Trabalhistas.
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29.	 Quando analisamos os Direitos e Garantias 
Fundamentais, encontramos alguns ligados a 
liberdade e a igualdade, e que estão positivados 
no plano internacional. Estes tipos de direitos são 
conhecidos como:

a) Direitos Humanos.
b) Direitos Administrativos.
c) Direitos Organizacionais.
d) Direitos Corporativos.
e) Direitos Empresariais.
_________________________________________
30.	 A todo ato ilegal ou contrário aos princípios 
básicos da Administração Pública, damos o nome de:

a) Improbidade Administrativa.
b) Ato Administrativo.
c) Princípio da Legalidade.
d) Princípio da Hierarquia.
e) Princípio da Equidade.
_________________________________________
31.	 “___________________ representa toda 
manifestação unilateral da Administração Pública 
que, agindo nessa qualidade, tenha por fim imediato 
“adquirir, resguardar, transferir, modificar, extinguir 
e declarar direitos”. A lacuna acima pode ser 
CORRETAMENTE preenchida pelo termo:

a) Gestão patrimonialista.
b) Administração pública gerencial.
c) Ato Administrativo.
d) Gestão administrativa burocrática.
e) Direitos Fundamentais.
_________________________________________
32.	 Analise os seguintes indicadores de 
desenvolvimento organizacional:

I. Melhoria do grau de satisfação pessoal com a 
função exercida.
II. Redução na sobrecarga de trabalho atribuída ao 
funcionário.
III. Aumento do grau de segurança física e emocional 
do funcionário.
IV. Redução da incidência de doenças ocupacionais.

A alternativa que traz, de forma CORRETA e 
COMPLETA todos os benefícios que um programa 
de Qualidade de Vida no Trabalho traz a uma 
organização é:

a) Somente I e II.
b) Somente I e III.
c) Somente II e III.
d) Somente II e IV.
e) I, II, III e IV.
_________________________________________
33.	 Historicamente, importantes modelos de 
Administração Pública foram concebidos. Neste 
contexto, a Administração Pública focada nos 
princípios de formalização e profissionalismo, 
fazendo forte uso de hierarquias bem definidas ao 

invés de se focar na busca por eficiência ou na 
defesa de interesses pessoais é conhecida como 
Administração Pública:

a) Patrimonialista.
b) Burocrática.
c) Gerencial.
d) Nacional.
e) Democrática.
_________________________________________
34.	 Analise o pensamento a seguir:

“Os funcionários, por serem pouco instruídos, 
devem sempre fazer a mesma coisa, executando 
somente tarefas extremamente simples e mecânicas 
para produzirem mais e em menor tempo. O 
foco da administração deve estar sempre no 
processo produtivo, elaborado conforme métodos 
cientificamente comprovados”. 

O pensamento descrito é característico de que teoria 
administrativa?

a) Administração científica.
b) Escola clássica da administração.
c) Teoria sistêmica da administração.
d) Abordagem comportamental.
e) Abordagem Humanística.
_________________________________________
35.	 Leia com atenção o texto a seguir:

“Muito importante para as organizações e seus 
profissionais, é o conjunto de normas que 
fundamentam a consciência profissional de um 
trabalhador no exercício de sua função, fornecendo 
imperativos de uma boa conduta e integridade 
profissional”.

O texto apresentado se refere ao termo:

a) Ato Administrativo.
b) Improbidade Administrativa.
c) Ética Profissional.
d) Comunicação Organizacional.
e) Qualidade de Vida no Trabalho.
_________________________________________
36.	 A Teoria Comportamental da administração 
trabalha primariamente com ênfase nas pessoas, 
estudando em profundidade como o ambiente de 
trabalho afeta o ser humano. Todas as alternativas 
abaixo trazem variáveis muito estudadas nessa 
teoria, EXCETO:

a) Motivação.
b) Comportamento Organizacional.
c) Impactos da Liderança exercida.
d) Métodos que ajudam a aumentar a produtividade 
(estudos de tempos e movimentos).
e) Efeitos da Qualidade de Vida no Trabalho sobre o 
grau de satisfação do trabalhador.
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37.	 A Teoria Administrativa que trabalhou as 
Funções do Administrador e os Princípios Básicos 
da Administração foi a teoria:

a) Clássica.
b) Comportamental.
c) Científica. 
d) Cibernética.
e) dos Sistemas.
_________________________________________
38.	 O tipo de Administração Pública no qual 
órgãos como ministérios, suas coordenadorias e 
departamentos estão diretamente ligados ao chefe 
do Poder Executivo é conhecido como administração 
Pública:

a) Indireta.
b) Descentralizada.
c) Direta.
d) Terceirizada.
e) Estatal.
_________________________________________

39.	 A administração pública ____________ ou 
descentralizada, é composta por entidades que, 
por meio de descentralização de competências do 
governo, foram criadas para desempenhar papéis 
nos mais variados setores da sociedade e prestar 
serviços à população. Essas entidades possuem 
personalidade jurídica própria (CNPJ), e, muitas 
vezes, recursos próprios, provenientes de atividades 
que geram receitas. 

O termo que completa CORRETAMENTE a lacuna 
acima é:

a) Indireta.
b) Independente.
c) Direta.
d) Terceirizada.
e) Restituída.
_________________________________________
40.	 O Artigo 1º da Lei das Licitações estabelece 
normas gerais sobre licitações e contratos 
administrativos pertinentes a obras, serviços, 
compras, alienações e locações no âmbito dos 
Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios. 

Deste modo, é CORRETO afirmar que a Lei de 
Licitações tem validade:

a) Somente no Distrito Federal.
b) Em todos os Entes Federados.
c) Somente em Municípios. 
d) Somente em Estados. 
e) Somente em alguns Estados e Municípios do país.

41.	 Ao procedimento administrativo formal 
regulado pela lei nº 8666/93 para contratação de 
serviços ou aquisição de produtos pelos entes da 
Administração Pública direta ou indireta, damos o 
nome de:

a) Termo de Cooperação.
b) Patrimônio Privado.
c) Patrimônio Estatal.
d) Licitação.
e) Direito administrativo.
_________________________________________
42.	 “______________ é um conceito de 
fundamental importância, porque trata da reparação 
de danos causados a terceiros em decorrência 
das atividades ou omissões do Estado, como por 
exemplo, acidentes de trânsito provocados por um 
veículo oficial, ou por conta de buracos em vias 
públicas”. 

O termo que completa CORRETAMENTE a lacuna 
acima é:

a) Direito Administrativo.
b) Garantias Fundamentais.
c) Contrato Administrativo.
d) Responsabilidade Civil da administração pública.
e) Licitação.
_________________________________________
43.	 “______________ é o conjunto de atribuições 
destinadas aos agentes públicos, abrangendo à 
função temporária e a função de confiança”. 

A lacuna acima pode ser CORRETAMENTE 
preenchida pelo termo:

a) Função.
b) Estruturação.
c) Hierarquia.
d) Nomeação.
e) Agência.
_________________________________________
44.	 Em termos de Direito Administrativo, o 
princípio que determina que, em qualquer atividade, 
a Administração Pública precisa estar vinculada à lei 
é o princípio da:

a) Legalidade.
b) Impessoalidade.
c) Publicidade.
d) Hierarquia.
e) Viabilidade.
_________________________________________
45.	 Leia com atenção a descrição do seguinte 
princípio do Direito Administrativo:

“Qualquer agente público está ocupando seu posto 
para servir aos interesses do povo. Assim, seus 
atos obrigatoriamente deverão ter como finalidade o 
interesse público, e não interesses pessoais”.



7

Qual das alternativas a seguir traz CORRETAMENTE 
o nome do princípio descrito no enunciado?

a) Legalidade.
b) Impessoalidade.
c) Segurança.
d) Hierarquia.
e) Jurídico.
_________________________________________
46.	 De acordo com o Decreto Municipal nº 
1435/2018, é CORRETO afirmar que:

a) A regra de que deve haver divulgação de toda e 
qualquer forma de remuneração dos administradores 
não se aplica às sociedades de economia mista.
b) As empresas públicas e as sociedades de economia 
mista deverão adotar práticas de sustentabilidade 
ambiental e de responsabilidade sociais corporativas 
compatíveis com o mercado em que atuam ou com 
os serviços que executam.
c) A empresa pública não poderá celebrar convênio 
ou contrato de patrocínio com pessoa física para 
a promoção de atividades culturais, por expressa 
proibição regulamentar.
d) A empresa pública poderá lançar debêntures ou 
outros títulos ou valores mobiliários, conversíveis em 
ações.
e) O Código de Conduta e Integridade da empresa 
estatal não poderá prever sanções aplicáveis em 
caso de violação às regras nele contidas, exigindo-
se, para tanto, lei municipal.
_________________________________________
47.	 Conforme o Decreto Municipal 1435/2018, o 
Conselho Fiscal:

a) Contará com, no máximo, um membro indicado 
pelo Prefeito Municipal.
b) Contará com, no mínimo, dois membros indicados 
pelo Presidente.
c) Contará com, no máximo, um membro indicado 
pelo Conselho de Administração.
d) Contará com, no mínimo, dois membros indicados 
pela Câmara de Vereadores.

e) Contará com, no mínimo, um membro indicado pela 
Secretaria da Fazenda.
_________________________________________
48.	 Assinale a alternativa em que há ao menos um 
princípio ou valor que NÃO está presente na cultura da 
Terminais Aéreos de Maringá SBMG S/A, conforme o 
Código de Conduta e Integridade.

a) Transparência e solidariedade.
b) Valorização dos recursos humanos, comprometimento 
com o combate à fraude e à corrupção.
c) Valorização da família tradicional, respeito e lealdade.
d) Responsabilidade socioambiental e corporativa.
e) Excelência e integridade.
_________________________________________
49.	 A respeito do tema governança corporativa, 
conforme o Decreto 1435/2018, assinale a alternativa 
que indica a estrutura que tem como função estabelecer 
políticas de incentivo e respeito às leis, às normas e aos 
regulamentos, bem como à prevenção, à detecção e ao 
tratamento de riscos de condutas irregulares, ilícitas e 
antiéticas dos membros da organização empresarial.

a) Conselho Fiscal.
b) Conselho de Administração.
c) Código de Conduta e Integridade.
d) Área de conformidade.
e) Auditoria interna.
_________________________________________
50.	 O Código de Conduta e Integridade da SBMG 
é baseado em diversos princípios e valores. Assinale 
a alternativa que corresponda ao valor de “zelar por 
relacionamentos de confiança com seus públicos de 
interesse, além de garantir a viabilidade econômica da 
Companhia”.

a) Comprometimento com o combate à fraude e à 
corrupção.
b) Transparência e divulgação de informações.
c) Solidariedade.
d) Valorização da diversidade.
e) Responsabilidade corporativa.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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46 47 48 49 50

Divulgação do Gabarito Preliminar às 17 horas do dia 29/04/2019.


